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10 êëàññ

Çàäà÷à 1. Öèëèíäð â ìåðíîì ñòàêàíå

PSfrag repla
ements

d

D

V0â

V0í

�èñ. 5

Äåðåâÿííûé öèëèíäð (ðèñ. 5) äèàìåòðîì d ïëàâà�

åò â ìåðíîì ñòàêàíå, âíóòðåííèé äèàìåòð êîòîðîãî D.

Ïðè ýòîì íèæíèé êðàé öèëèíäðà íàõîäèòñÿ íà óðîâíå

îòìåòêè V0í = 70 ìë, íàíåñ¼ííîé íà øêàëå ìåðíîãî

ñòàêàíà, à óðîâåíü âîäû â ñòàêàíå ñîîòâåòñòâóåò îáú�

åìó V0â = 120 ìë. Åñëè öèëèíäð ïëàâíî ïîãðóæàòü â

âîäó òîíêîé ñïèöåé òàê, ÷òîáû åãî îñü îñòàâàëàñü âåð�

òèêàëüíîé, òî óðîâåíü âîäû V

â

â ìåðíîì ñòàêàíå è ïî�

ëîæåíèå V

í

íèæíåãî êðàÿ öèëèíäðà áóäóò èçìåíÿòüñÿ.

Â òàáëèöå ïðèâåäåíû ýêñïåðèìåíòàëüíûå äàííûå (îíè,

åñòåñòâåííî, ïîëó÷åíû ñ íåêîòîðîé ïîãðåøíîñòüþ, íå

ïðåâûøàþøåé 1 ìë).

V

í

, ìë 70 60 50 40 30 20 10 0
V

â

, ìë 120 127 134 140 147 150 150 150

Ñ ïîìîùüþ ýòèõ äàííûõ îïðåäåëèòå:

à) ïëîòíîñòü äåðåâà, èç êîòîðîãî èçãîòîâëåí öèëèíäð,

á) îòíîøåíèå äèàìåòðîâ D/d,

â) îáúåì âîäû â ñòàêàíå äî ïîãðóæåíèÿ â íå¼ äåðåâÿííîãî öèëèíäðà.

Çàäà÷à 2. Öåïíàÿ ðåàêöèÿ

Ýêñïåðèìåíòàòîð �ëþê ðåøèë èññëåäîâàòü ñèëó ðåàêöèè îïîðû, äåéñòâó�

þùóþ ñî ñòîðîíû ÷àøè âåñîâ íà ïàäàþùóþ îäíîðîäíóþ öåïî÷êó. Äëÿ ýòîãî

îí ïîäâåñèë öåïî÷êó çà âåðõíåå çâåíî òàê, ÷òî íèæíèì çâåíîì îíà ïî÷òè êàñà�

ëàñü ÷àøè ýëåêòðîííûõ âåñîâ è çàòåì îòïóñòèë å¼. Â ìîìåíò íà÷àëà ïàäåíèÿ

àâòîìàòè÷åñêè çàïóñòèëñÿ ýëåêòðîííûé ñåêóíäîìåð. Ìãíîâåííûå ïîêàçàíèÿ

âåñîâ P è ñåêóíäîìåðà t ïåðåäàâàëèñü íà îáðàáîòêó â êîìïüþòåð. �åçóëüòàòû

èçìåðåíèé íåñêîëüêî îçàäà÷èëè ýêñïåðèìåíòàòîðà:

t, ñ 0,2 0,4 0,6
P, ãðàìì 50 200 100

Ïî ýòèì äàííûì îïðåäåëèòå ìàññó m öåïî÷êè, å¼ äëèíó L è âðåìÿ ïàäåíèÿ

t1. Ñèëàìè ñîïðîòèâëåíèÿ âîçäóõà ïðåíåáðå÷ü. g = 10 ì/ñ2.

Çàäà÷à 3. Âîçäóøíûé øàðèê

Âîçäóøíûé øàðèê ðàäèóñîì r = 12 ñì íàäóò äî äàâëåíèÿ p0 = 1,2 ·105 Ïà.

Ìàññà îáîëî÷êèM

îá

= 20 ã. Øàðèê ïîãðóæàþò â ãëóáîêóþ âîäó íà íåêîòîðóþ

ãëóáèíó h. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè h øàðèê íà÷í¼ò òîíóòü? Ñ÷èòàéòå, ÷òî òåì�

ïåðàòóðà âîäû t = 4◦Ñ è å¼ ïëîòíîñòü ρ = 103 êã/ì3

íå çàâèñèò îò ãëóáèíû.

Âîçäóõ ñ÷èòàéòå èäåàëüíûì ãàçîì.
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Çàäà÷à 4. Òåïëîâàÿ ïóøêà
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�èñ. 6

Äèàìåòð âõîäíîãî îòâåðñòèÿ âîçäóõî�

ïðîâîäà òåïëîâîé ïóøêè (ðèñ. 6) D1 =
= 20 ñì, âûõîäíîãî � D2 = 22 ñì. Ïðè ñòà�

öèîíàðíîé ðàáîòå âåíòèëÿòîðà è íàãðåâàòå�

ëÿ ñêîðîñòü âîçäóõà v = 1,5 ì/ñ íà âõîäå è

âûõîäå îêàçàëàñü îäèíàêîâîé ïðè ðàçíûõ

äàâëåíèõ p1 = 105 Ïà è p2 = 1,05 · 105 Ïà.

Íàéäèòå òåìïåðàòóðó t2 âîçäóõà íà âûõîäå è ìîùíîñòü N , ïîòðåáëÿåìóþ òåï�

ëîâîé ïóøêîé. Òåìïåðàòóðà âîçäóõà íà âõîäå â ïóøêó ðàâíà t1 = 7 ◦

Ñ.

Çàäà÷à 5. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü

PSfrag repla
ements
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R3R3R3
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U

�èñ. 7

Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü (ðèñ. 7) ñîñòîèò

èç øåñòè ðåçèñòîðîâ, çíà÷åíèÿ ñîïðîòèâ�

ëåíèé êîòîðûõ R1 = 1 êÎì, R2 = 2 êÎì,

R3 = 3 êÎì, R4 = 4 êÎì, è òðåõ îäèíàêî�

âûõ àìïåðìåòðîâ, âíóòðåííåå ñîïðîòèâëå�

íèå r êîòîðûõ ìàëî (r ≪ R1). Âû÷èñëèòå

ïîêàçàíèÿ àìïåðìåòðîâ, åñëè íàïðÿæåíèå

áàòàðåéêè U = 3,3 Â.


